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Ai osztrák miniszterelnök
beszéde.

(Sz.) Báró Beck osztrák minisz­
terelnök Mag,varországot igen kö­
zelről érdeklő politikai ügyekben 
nagy fontosságú nyilatkozatot tett 
az osztrák parlamentben.

Csodálatos — de úgy van — 
hogy eltekintve eme osztrák nyilat­
kozatnak a kiegyezésre vonatkozó, 
bennünket ugyan nem sértő, de bi­
zonyos tekintetben nem a mi fel­
fogásunkkal egyező részétől, el­
ismeréssel kell szólanunk az osztrák 
miniszterelnök beszédéről, amely a 
maga teljes egészében korrekt volt.

A kiegyezés kérdésében, amely 
még bizonyos fontos részeiben nem 
oldatott meg természetesen Ausztriá­
hoz húz báró Beck s úgy tünteti fel 
a dolgot, — bár loyalis hangon, — 
mintha Ausztria még ez eddigi vi­
szony mellett is ráfizetne a kiegye­
zésre. — Egyre bizonyos, hogy a 
kiegyezésünk még nincs kész s a 
további tárgyalásokra, a még függő­
ben lévő kérdések megoldására akar

nyomást — gyakorolni a minisz­
terelnök. De nyilatkozatának erre 
vonatkozó része is nagyban külöm- 
bözik az eddigi brüszken merev osz­
trák nyilatkozatoktól, a miben ter­
mészetesen nagy része van a jelen­
legi magyar kormány erélyessége 
által változott politikai viszonyoknak.

Egyéb részében az osztrák mi­
niszterelnök nyilatkozata mindeféle 
rabulisztikát,csiirést csavarást, diplo­
matikus köntörfalazást kerülve, — 
a magyar közjogi felfogásnak teljes 
korrektséggel megfelelő. Nyílt és 
világos Horvátországnak Magyaror­
szághoz való viszonyát illetőleg.

Ebben a tekintetben a horváf 
cselvetők felsültek. Hiába kacér­
kodtak az osztrák-politikával, min­
den áruló csabitgatás, széptevés hiába 
való volt.

Beck báró igen helyesen inter­
pretálta ama közjogi álláspontot 
Ausztria részéről is, amelyet a hor- 
vát zavarok alatt a magyar kormány 
és többségi pártjai mind intalan 
hangoztatták, hogy a horvát király­
ság nem szerepelhet a monarkiában 
mint önálló közjogi tényező.

Ezt tiszta, nyílt kijelentés for­
májában feljegyezhetik a horvát iz­
gatok.

Ugyanilyen korrekt, kifogásta­
lanul egyenes kijelentés volt báró 
Beck beszédének Bosznia és Her­
cegovina jogállása ügyére vonat­
kozó része is. Itt is a már a ma­
gyar kormány által több ízben han­
goztatott közjogi felfogásnak Jjadott 
igazat az osztrák miniszterelnök.

Azok, akik a mai nemzeti kor­
mány ellen ugyancsak verik félre a 
harangokat, akik e kormány nép­
szerűtlenné tétele céljából — nem 
válogatva az eszközöket sem — 
minden alkalmat megragadnak a 
támadásra, — persze most hallgat­
nak. Épen úgy mint hallgattak ez 
a kormány által alkotott üdvös szo­
ciális közgazdasági, kulturális tör­
vények alkotásainál.

Hogy a Magyarországgal szem­
ben loyalis osztrák nyilatkozat mi­
lyen fokmérője a változott politikai 
viszonyoknak, azt nem akarják el­
ismerni.

Ami a kiegyezés megfigyelőben 
levő részeit illeti, az e téren való
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Keresem a párom,
A „Debreczen" számára irta: Lengyel Béla.
Keresem a párom,
Virágos tavaszra talán megtalálom.
Virágos tavaszra, kikelet jöttére,
Mikor száz vágy ébred mindenki szivébe'
Mikor illathordó — kósza szollőszárnyon 
Lelkűnkbe lopózik ezer bűvös álom ...
Mikor dalos madár száll a lombas fára, 
Napsugár kacag a viruló világra.
Ragyogó pompában, elvakitő fényben 
Gyöngyvirággal szegett ibolya ösvényen 
Megérkezik az én szép várvavárt párom,
Az én boldogságom.

Mikor megérkezik,
Lelkem a leikével összeölelkezik,
Szivem a szivével halkan összedobban, 
Szemünkben valami nagy Csodaláng lobban 
S mig nézzük egymást szent gyönyörteli Csendben 
Összeforrunk örök — igaz szerelemben.
S én főmet lehajtva szólok hozzá lágyan:
Téged kerestelek, te vagy akit vártam,
Elhagyott életem megédesitője, 
Szivemnek-lelkemnek tündérkirálynője 
Napsugár szülötte — szép, májusi álom 
Fehér rózsabimbé, ingó rózsaágon

Megcsillanó fény a jövendő ködében, 
Én gyönyörűségem.

j És a mig beszélek, [
I Büszke hódolattal oldalához lépek.
: Szikrázó koronát teszek homlokára 
! Én — Álomországnak daliás királya...
! Gyöngyvirággal szegett ibolya ösvényen 

Egymáshoz simulva — szerelmesen — szépen 
Elindulunk abba a tündérvilágba, I 
Hol meséket suttog a fák koronája,
Csodák ligetében ezer madár hangja, 
Boldogságunkról szól Csengő-bongó dalba ... 
Hol valóra váltod minden fényes álmom 
Én várvavárt párom.

Az ón.
(Kinai mese.)

A „Debreczen" számára irta : Zivuska Andor.
Olyan mesét mondok el, amit magam 

is úgy hallottam mástól.
A Sárga-tenger partján, a hatalmas 

kinai birodalomban történt egy napon, hogy 
Budhának egy hosszú tinosü hive. Csing- 
Csang-Csalacsang számot vetvén >, magával, 
— életét és zsebeit kegyetlenül üresnek 
találta.

Mint egy rózsaszínű fátyol úszott el

szemei előtt életének egy-egy könnyelmű 
órája.

Mintegy búcsúzó nap sugarai verődtek 
lelkére az aranyos emlékek, a vig napok, 
a mámoros percek...

S e gyönyörű mondat végére gyászos 
pontként illeszkedett a gondolat, meg kell 
halni 1

Meg kell halni!... Kinek volna kedve 
koldusán, nyomorultan élni tovább ?

S amint igy, keserű gondolattal telve 
nézett a napkorongba, — amely soha sem 
látszott még oly ragyogónak, mint ebben a 
percben, valami meleget érzett a szemébe 
tolakodni. Egy köny volt.

A napfény beletört a könybe s a szi­
várvány minden színe ott táncolt Csang 
előtt.

Csang csak nézett, nézett... s egy­
szerre úgy tetszett neki, hogy a szivárvány 
szín nő, nő egyre, megdörzsölte a szemét, 
egy szivárványszárnyü mosolygó nő állt 
előtte.

Csang nekifeszitette a pupillóját, ahogy 
csak tudta.

A szivárványszárnyü lány mosolyogva 
intett Csangnak.

— Tudom mi jár a fejedben, Csang 1 
Meg akarsz halni...

Csang még jobban nekimeresztette a 
szemét. — Um 1
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megegyezést illetőleg, — dacára az 
osztrák miniszterelnök bar sopán­
kodó kijelentésének, — megbízunk 
abban a kormányban, a™6 J em® 
minden vonalon érezhető kedvező 
politikai változásokat azorszag sza­
mára megteremtette.

Politikai hírek.
A kiegyezés. Budapesti tudósítónk 

jelenti: Egv újságíró tegnap megkérdezte a 
Herkules fürdőben üdülő Kossuth I erencet, 
hogyan vélekedik báró Beek osztrák minisz­
terelnöknek az osztrák Reiohsrat tegnap- 
előiti ülésén a kiegyezés dolgában tett nyi­
latkozatairól. Kossuth Ferenc erre a kérdésre 
a következőképpen válaszolt:

— Nem latom át azt, miért lenne ne­
kem tanácsos bármiképpen is nyilatkoznom 
azzal a beszéddel kapcsolatosan, melyet báró 
Beck o.'Z rák kormányelnök az osztrák 
Reiohsraiban folyó mostani költségvetési 
tárgyalás rendjén mondott s melyben a 
kiegyezés 61 is nyilatkozott. Mikor olyan 
jelentés és nehéz tárgyalások folynak, mint 
azok, melyeket a magyar és osztrák kormá­
nyok hónapok óta folytatnak és pedig min­
den alkalommal naponként nyolc-kilenc 
órán át tartó folytonos ülésezésekkel, tehát 
a legnagyobb ügybuzg. Sággal, ily nehéz 
tárgyalások folyama alatt a tárgyaló kor­
mányok tagjai a nyilvánosság utján, a hír­
lapokban nem nyilatkozhatnak anélkül, hogy 
a kiegyezés létrehozását meg ne nehoziienók. 
Éppen ez okból határozta el legutóbbi bécsi 
ülésében a két kormány, hogy a szünidő 
alatt nyilatkozatokat teljességgel nem tesz­
nek s a még nem kész kiegyezésről értesí­
téseket nem adnak. Már pedig maga az a 
tény, hogy a kiegyezés még nem kész, 
mutatja, hogy vannak még kérdések, me­
lyekre vonalköze an az álláspontok eltérők.

Ha esetleg eltérő álláspont jut tehát vala­
miképpen nyilvánosságra, semmi ok sem 
szól amellett, hogy ennek különös fontosság 
tulajdonittassék addig, mig a kiegyezés 
lehetetlensége nem konstatáltatik, ami re­
mélhetőleg kikerülhető lesz, mert az adott 
helyzetben, melyet 1915, illetőleg 1917-ig 
tényleg változtatni nem lehet, határozottan 
érdekében van mindkét államnak egymással 
kiegyezni, ha lehet. Válaszom a hozzám 
intézett direkt kérdésre az, hogy báró Beek 
nyilatkozatára semmit sem mondok.

A kiegyezés ügye.
A horvátok mozgalma.

A képviselőház ülése.

A horvát dolgokban most csakis Ra- 
kodezay bán részéről folyik a munka. Érdé- 
kés, hogy a horvátok udémegtagudással, re­
zisztenciával is megpróbálkoznak. Ennek 
semmi jelentősege nincs. Horvátországban a 
közigazgatás az egész vonalon állami. Az 
ottani viszonyokat a magyar állapotokkal 
teljes lehetetlenség összehasonlítani.

A horvátok nemzeti ünnepséggel is fű­
szerezik a politikai harcot. Az ünnepnek 
Bécsújhely a székhelye. A horvátok saját 
nemzeti hősüknek nevezték ki Zrínyi Pétért 
és Frangepán Ferencet, akiket tudvalevőleg 
Bécsújhelyen végezték ki. Most exhumáljak 
a hamvaikat a bécsújhelyi temetőből és Hor­
vátországba szállítják.

Hogy ezt az alkalmat is horvát tünte­
tések rendezésére fogják felhasználni, arról 
beszélni sem kell.

Városháza és vármegye.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, julius 20.
Budapesten ma az a hir terjedt el, hogy 

báró Beek osztrák miniszterelnök jobbkeze, 
Sieghardt osztályfőnök Budapestre érkezett. 
Az osztályfőnök, akiről annak idején sokat 
Írtak, az osztrák miniszterelnökség minden 
kényesebb ügyének vezetője, amolyan ál­
lamtitkár, politikai felelősség nélkül, de an­
nál nagyobb befolyással.

Ideérkezésének a kiegyezés ügyében 
lett volna jelentősége, de ez az utazás egy­
előre elmaradt; téves az a hir, mintha Steg- 
hardt már megérkezett volna. Tényleg mára 
várták az osztrák osztályiőnököt és a Hun- 
gária-szalloban szoba volt fentartva számára. 
Sieghardt helyett azonban távirat érkezett, 
amely szerint a megérkezést elhalasztották.

Sieghardt bécsi tanácskozása a két mi­
niszterelnök találkozását előzi meg és ké­
szíti elő. . . , ,Az újabb hírek szerint az íschh ut sem 
fog legközelebb megtörténni, hanem csak 
auguszms elején. .

Zágrábi értesülés szerint a renitens ele­
meknek a kedélyét nagyon lehütötte ott az 
osztrák miniszterelnöknek az a kijelentése, 
hogy a kiegyezés körül holmi külön horvát 
álláspont érvényesüléséről szó sem lehet.

A jog- és pénzügyi bizottság
tegnap délutánra hirdetett folytató­
lagos ülése elmaradt s az ülés nem 
tartatott meg, hanem annak határ­
ideje később meghatározandó időre 
elhalasztatott.

Ingyen sertéeoltó anyag. Földmive- 
lésügyi miniszteri rendelet érkezett tegnap 
úgy Debrecen város, valamint Hajdumegye 
törvényhatóságához is. E rendeletben közli 
a földmivelésügyi miniszter, hogy a Pasteur- 
Chamberland intézet 25,000 adag sercegő 
üszők és sertés orbáne elleni oltóanyagot 
bocsát bocsátott rendelkezésére s hogy ezen 
oltóanyagokat viszont a miniszter is ingyen 
bocsátja a szegénysorsu gazdálkodók ren­
delkezésére. Akinek tehát ilyen oltoanya- 

I gokra szüksége van, az forduljon bátran a 
I polgármesteri, illetve a szolgabirói hivata- 
! lökhöz.

Nft^yvkrad — Dobroceiihoz.
Nagyvárad sz. kir. város törvény- 
hatósága legutóbbi közgyűlésében 
állást foglalt a lóversenyfogadások, 
az osztály sorsjáték eltörlése es a 
tőzsdejátszások csökkentése mellett.

— Nos, kitalálod-e, ki vagyok én? —
kacagott a leány. ,

— Te. . Te, ha nem tudnám, hogy ma 
már nem jár a löldön tündér, azt hinném
az vagy...

— Jól hinned Csang.
Járunk mi a földön, csak ritkán . . . 

Mi egyuit maradtunk el a földről a roman-
UkáVTe azonban ebben a kegyetlenül reá is. 
világban is megmar«diál a romantika mel­
lett . • Csupa hanuulat volt a lelked.

Pillanatuk vezérelték a lelked . . . s bi­
zony bizony idő élőn meglappadt a zsebed 
És mos' mit lehelnél egyebei ? meg akarsz 
haliul Nem ug' Csang 1 6a ritkán jönnek is 
a tündérek a földre, eljönnek azok mégis ha 
egv ilyen patyolat kedvű, élni tudó szegény 
fickó megmentéséről van szó, mint te vagy, 
ezért jöttem ón is. hogy megmentselek! 

Csang mosolyogni próbáit.
— Szépséges tündér, mivel menthetnél

meg engem mondta a tündér s azzal
átnyújt ölj egy vékony rudacskát.

— Ólom? ... •
- Aranyat hittél ? . . • Ólom, egyszerű 

ólom és mégis több gazdagság rejlik benne, 
mint az aranyban. Mindent elerhe.sz vele.
vagyont, hirt, dicsőséget! „ . .

Egyelj 1 Ezzel az olom vesszővel, ha 
Írsz, bármi legyen is az : tudós dolog, költe­

mény, regény, — soha nem hallott szépsé­
ges nyelven, soha meg nem érintett mély­
séggel kerül elő az ón alól. Hírnév száll és 
arany gurul az ólom vessző pyomán.

Csang maga maradt az ónvesszővel. S 
ha nem érezte volna keményen osszeszoritott 
ujjal között az ónrudacskát, biztosra vette 
volna, hogy az egész csak álom.

Soká nem aludt el az este Csang. Egész 
a lámpa asztalkája fölött, s fénye már küz- 

I dött a beszűrődő hajnali sugárral.
I Utoljára is gondolt egyet: jubileumra 

készül a chinaiá.k mindenható császárja. 
Ünnepi ódát fog Írni!

I Úgy lett: papírt keresett; rá fogta az 
ólmot.irt, irt . . . Futott az ón s valami cso­
dásán szép dolgok peregtek sorba.

Egyszer pontot tett az ón: kész volt az 
óda. Csang elolvasta és úgy érezte, hogy 
szédül. Reggel zsebébe gyűrte az ódát és el­
vitte China első lapjához: a „Pekkingi Hir- 
adó“-hoz. A szerkesztő elvette a papirtesvégig 
mérte a kopottas Csángót. A nadrág zsebébe 
akart nyúlni, hogy pénzt keressen . . . Egy­
szerre kikapta a kezét, mintha rák csípte 
volna meg: az óda első során átsiklott a
SZ6m Mikor elolvasta, mélyen meghajolt Csang 
előtt és azt mondta:

— Ninos Chinában ember, aki lantot 
merjen venni kezéko Ön után . . . Időtlen 
idők fodják zengeni az On dicsőségét 1

Az óda megjelent és a jubileumi lako­
mán a császár asztalánál hallgatta a köszön­
tők zuhogását Csang: Chinának időtlen idő­
kig legnagyobb költője.

Rengeteget kamatozott az óda.
Sárga frakkot és gyémánttal rakott 

naprendet az udvartól. Kincset a kiadóktól, 
akik a legkülönbözőbb alakban látták el a 
chinai müveit családok asztalait Csang ódá­
jával. Sőt az autogrammokból is gyű11 össze 
egy pár ezer tallér. Szóval Csang elért min­
dent : hirt, dicsőséget, vagyont.

A legnagyobb lapok versengtek egy­
mással, hogy a lap élére megnyerjék a ne­
vét. Bankok, szövetkezetek és mtndenteie 
vállalatok nyíllak a Csang nevében és e 
mind pénzt hozott. Sőt az asszonyi mos 
lyokban sem volt Lázár.

Az ónt azonban nem vette a 
többet.

Élt, mulatott, hízott, és iró volt,

EoiljjUhetifilTlegkellemesebben szabad időnket ?

— hi-
w.., ------ -- -----------,

rés, utólérhetetlen, — de nem irt.
Egyszer aztán, mint minden ember™1, 

aki mindent elért, eszébe jutott, hogy mg 
mindig nem ért el valamit: a hatalmat, fct 
pedig csak a politikai pályán lehet elinti; 
miniszter akart lenni. ...

Éppen valami rendkívül komplikált 
közgazdasági kérdésen ette magát a minisz­
tertanács.

Csang gondolt egyet: elvágja a oso. 
mót 1 Korlátolt, rövidlátó a minisztériumi Uj

A fényesen berendezett és minden igényeket kielégítő

SZÉCHENYI-szálloda kávéházban
== DEBREOZEN, Petőfi-tér 7. szám.

oícs^^zöbák^'ontos kiszolgálás. Kitűnő étkezés. Naponta zeneostely.
Mar Egész éjjel nyitva!! ~*a*“

Szives pártfogást kér
REIK JAKAB.
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Ily értelmű s a házhoz intézett föl­
iratát pártolás végett az összes tör­
vényhatóságoknak, köztük Debre­
cennek is megküldötte.

A muntósbiztositó törvény
életbeléptetése.

Betegsegélyző pénztárak közpon­
tosítása.

Debreceni Betegsegélyzők egybe­
olvasztása.

— julius 21.
(Saját tudósítónktól.) A munkásság be- 

tegsegitésére és baleset ellen való biztosítá­
sára vonatkozó intézkedések abban a törvény­
ben vannak lerakva, amelyet a kereskedelmi 
kormány ebben az esztendőben terjesztett a 
törvényhozás elé.

Törvényerőre emelkedvén a javaslat, a 
szociális téren egy hatalmas lépéssel jutot­
tunk előbbre, megelőztük a külföldet s a 
munkások betegsegitésének és balesetbizto­
sításának olyan formáit iktattuk törvénybe, 
amelyek tisztán a munkások javát szolgálják, 
mert áthárítják a biztosítás költségeit a munka­
adókra.

A költségekből 75 százalék terheli köz­
vetlenül a munkaadót s 15 százalékot a 
törvényben meghatározott célokra egyenes 
és közvetett adok alakjában fizet a saját­
jából.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
most adta ki a törvény életbeléptetésére vo­
natkozó rendeletet, amely valamennyi magyar- 
országi törvényhatóságnak szól s amely 
szerint az 1907, évi XIX. t.-cikk életbe­
léptetése ári 1891. évi t.-cikket hatályon kívül 
helyezi.

Az 1907. évi XIX. t.-o., mely az ipari és 
kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és 
baleset esetére való biztosításáról intézkedik, 
julius 1-ón lépett életbe.

Az életbeléptetési rendelet a törvény 
szakaszait magyarázza s azokat az intézke­
déseket, amelyek a törvényből folynak. A 
biztosítási kötelezettség tudniillik, hogy mely 
alkalmazottak biztositandók betegség és mely 
alkalmazottak baleset esetére, ebben a tor­

ember kell I Aki mer is, tud is a dolog mé- 
lyibe nyúlni I

Vezércikket fog Írni: programmot fog 
benne adni. Itt az ón.

Leült. Imi kezdett. Kegyetlen nehéz­
nek tetszett az ón. Nem ment magától. Csak 
annyira haladt, amennyire a Csang keze 
vitte.

Csang homlokára verejtékcsöppek ül­
tek .. . Kész volt egy mondat, újra egy; 
se füle, se farka. Lecsapta az ólmot.

Édes asszonykacaj gyöngyözött felé. 
Fölnézett: a szivárvány szárnyú tündér !

— Mi baj Csang? . . .
— Mi baj? Tönkre vagyok téveI. ..
— Hogyan ?
— Az ón ... .
— Nem ir?
— ír ... de nem úgy, mint eddig.
Hírnév, dicsőség, jólát fakadt a nyo­

mán <eddig és most mindennek végei
— Miért?
— Az ón csak úgy ir, ahogy én veze­

tem és én ... én .. .
— Nagy iró vagy Csang 1 Országos, ün­

nepelt nagyság, aki fölül nőttél a kritikán és 
akit a hódolat és ónneplés fogad. írj, amit 
akarsz: szavad kinyilatkoztatás. S ha vala­
mit irsz, amit meg nem értenek: röstelje 
magát az, aki nem ért, te nem 1

Te lehetsz megmérhetetlenül mély, vagy 
felérhetetlenül magas: de buta ... ez nem 
lehetsz többet 1

A tündér eltűnt és Csang jó kedvvel 
terített maga elé papirt. Megírta a vezér­
cikkét és egy fél év múlva egy nagyobb ut­
ján hatalmas termes kocsin kísérte a csá­
szárt, mint a sárga birodalom mindenható 
minisztere.

.0 £ ti ü fí 0 S. H

vényben van először szabályozva s e törvény 
1—3 §-ainak rendelkezései e rendelet véte­
létől számított legkésőbb egy hét alatt a 
törvényhatóságok és az iparhatóságuk általa 
szokásos módon a legszélesebb korben köz­
hírré teendők.

A munkaadók biztosítási kötelezettség 
alá eső alkalmazottaikat és üzemüket az 
1907. évi XIX, törvénycikk életbeléptének 
napjától kezdve e törvény rendelkezései szerint 
bejelenteni tartoznak. A bejelentés a kerületi 
munkásbiztositópénztárnál teendő meg. mely­
nek székhelyét az iparhatóságok közhírré 
tenni tartoznak.

Az első bejelentés attól a naptól szá­
mított legkésőbb egy hónap alatt a mely 
napon az erre vonatkozólap kibocsátandó 
hirdetmény közhírré tétetett s illetve a hir­
detmény kibocsátására való tekintet nélkül 
legkésőbb folyó évi augusztus hó 10-ig teendő 
meg, természetesen visszahatólag a julius hó 
1-je óta fennállott állapotok feltüntetésével.

Debrecenben a Kereskedelmi alkalma­
zottak Betegsegélyző Pénztárát kivéve, — 
melynek a törvény által megkívánt szám­
ban vannak tagjai, — a Kerületi Betegse- 
gelyző Pénztárba fognak beolvasztatni az 
Ipartestületi Betegsegelyző Pénztár, a Debre­
ceni Pincérbetegsegélyzö Pénztár, a melyek­
nél a felszámolás munkálatai rövidesen meg­
kezdődnek,

A Debreceni Önálló Munkásbetegse- 
gélyző Pénztár, bár csak 250 tagja van nem 
olvad be, miután ennek biztosításra nem kö­
telezett tagjai vannak.

A Zion betegsegélyző pénztár sem 
olvad be, miután ez egyleti alapon van szer- j 
vezve.

Uj utca Debrecenben.
A postapalota ügye.

Egy érdekes terv.
— julius 21.

(Saját tudósitónktó].) Régóta va­
júdó terv közeledik a megoldás felé. 
A debreceniek régi kívánsága az, 
hogy a Piac-utcát a Batthyányi- 
utcával kössék össze. Aztán a posta­
palota ügye sincs még elintézve, 
pedig már ugyancsak szükség 
volna rá.

E két ügyet most egy csapás­
sal akarja elintézni egy minden te­
kintetben jó, praktikus tervezet, Haty 
Kálmán v. mérnök tervrajza.

Megnéztük a tervet s meg győ­
ződtünk annak célszerűségéről. A 
tervezetet pedig az alábbiakban is­
mertei j ük:

Az uj utca és postapalota cél­
jaira 3 telket sajátítanának ki. E 3 
telek; a postahivatal mai telke, to­
vábbá a Piac-utca 34. számú ház­
helye — a Riesz-féle telek és végül 
a Batthyányi-utca 7. száma alatt 
levő dr. Kenózy-fóle telek.

E három telek összesen 1546 78 
négyszög ölet tesz ki. Még pedig 
97010 négyszögöl a postahivatal, 
388'93 négyszögöl a Riesz-féle és 
18774 négyszögöl a dr. Kenózy-fóle 
telek.

E területből 575 négyszögöl van 
az uj utcára szánva. Az uj utca 12 
méter szélességben a mai postahi­
vatal kapujánál kezdődne s a Batt­
hyányi-utca 7. számú háznál vég­
ződne.

Hogy az uj utca szabályos^ le­
gyen, a dr. Kenézy-féle telekből 35 
négyszögölet dr. Körösi Kálmán 
Batthványi-utca 3. számú telkéhez; 

! — 6 négyszögölet pedig Irinyi Ist­

ván dr. 9. számú telkéhez csatol­
nának, míg a mai postahivatal tel­
kéből 35 négyszögöl a Piac-utcai 
Scheffer-fóle alapítványi telekhez 
lenne csatolva.

Fentiek szerint a mai postahi­
vatal telkéből ugyancsak sokat ven­
nének el, de kárpótlásul csatolnák 
hozzá a Piac-utca 34. számú Riesz- 
féle telket s igy végeredményben a 
postapalota céljaira 895'78 négy­
szögöl marad, a mai 970 11 négy­
szögöl helyet, ami végre is mind­
össze 7433 négyszögöl területkü- 
lömbséget tesz.

De e csekély területkülömbség 
számba sem jöhet akkor, amikor e 
terv szerint a postapalota a város 
közepén, két utcára, a Piac és az uj 
utcákra nyílhatna. így is 24 méter 
hosszú lehetne a postapalota Piac- 
utcai része, mig az uj utcára nyíló 
front 125 méter hosszú lehetne.

Ezek után úgy véljük, nem 
hiába tartottuk helyesnek Haty v. 
mérnök tervét, hisz bárki beláthatja 
annak célszerű voltát.

LEGJkfl M
e^téNÉL.

A színészet Apponyinál.
A kultuszminiszter rendelete.

A szinészeti fűk tarok régi vágyának tel­
jesülését hirdeti az a leirat, amelyet ma Ap- 
ponyi Albert gróf vallás és közoktatásügyi 
miniszter Debrecen város törvényhatóságához 
intézett.

Megemlékeztünk ugyanis arról, hogy a 
főváros és vidéki színészet képviselői küldött- 
sógileg jelentek meg Apponyinál, még mikor 
miniszter lett, arra kérték úgy öt, mint An­
ti rássy Gyula gróf belügyminisztert, hoey a 
szinészeti .ügyeket vegyek ki a belügymi­
nisztérium hatásköréből s helyezzék azokat a 
kultuszminiszter intézkedése alá.

A küldöttség akkor nem a legkedve­
zőbb választ kapta. Időközben a/ónban a 
helyzet megváltozott, az átvétol megtörtént s 
ma mir a magyar színészet ügyeit a kultusz­
minisztérium vezeti.

A kultuszminiszternek az erre vonat­
kozó értesítését tartalmazó leirata ma érke­
zett le Debrecen városához s igy szói.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztertől.

Tudomás végett értesítem a törvény- 
hatóságot, hogy az országgyűlési képvise- 
lőbáz 1906. évi november hó 26-án hozott 
határozata következtében a színművészeti 
ügyeknek és pedig a m. kir. Operuház, a 
budapesii Nemzeti Színház ős az Országos 
Szinészegyesület ügyeinek, úgyszintén i; 
vidéki színigazgatók részére adandó enge­
délyek és segélyek ügyeinek intézése a 
belügyminisztérium ügyköréből a mai na­
pon a vezetésem alatt álló minisztérium 
ügykörébe helyeztetett át.

A mai naptól kezdve tehát a szóban 
forgó ügykört illető mindennemű folterjesz­
tést és beadványt, azokat is, amelyekre 
nézve még a belügyminiszter kívánt jelen­
tést, hozzám intézendő.

Budapest, 1907. évi julius hó 6.
Apponyi,
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A debreceni csata évfordulója.
Augusztus 2-ika.

!RW Julius 21

A főiskolai ifjúság ünnepe.
— Julius 21.

(Saját tudósítónktól.) A főiskolai 
ifjúság nag,yban készül arra, hogy 
az augusztus 2-ikán a debreceni 
hősiesen megvívott csata óv fordu­
lóján tartandó hazafias ünnepélyét 
minél fényesebbé, minél impozán- 
sabbá és á magyar szabadság dicső 
héroszai felejthetetlen emlékéhez 
minél megfelelőbbé, minél méltóbbá 
tegye.

Peleskey Sándor hittanhallgató 
és Bállá Bertalan joghallgató álla­
nak a rendező bizottság ólén, amely 
az ünnepélyre már meghívta a vár­
megyei törvényhatóságot és a vá­
rosi tanácsot, amelyek küldöttsógi- 
leg fogják magukat képviseltetni. 
Meghivattak továbbá az összes deb­
receni dalegyletek, az öreg hon­
védek, a függetlenségi-kör, a pol­
gári-kör, a máv. altiszti-kör. stb.

Az ünnepély az idén két részből 
fog állani. Az első rész a főiskolá­
ban lévő Petőíi-szobornál, a második 
rósz pedig a honvéd temetőben fog 
lefolyni. Mivel az Emlékkertben 
volt Szabadság-szobor elhelyeztetett, 
a rendező bizottság itt most nem 
tart ünnepélyt.

Az ifjúság szokásához híven az 
idén is megkoszorúzza a honvéd 
sírokat. Szavalatokat fognak mon­
dani Bállá Bertalan joghallgató f. 
bizottsági jegyző és Eöldessy József 
hittanhallgató, beszédeket tartanak 
Peleskey Sándor f. bizottsági elnök 
és Szabó István hittanhallgatók.

Augusztus 2-ika nem csak a 
főiskolai ifjúságnak, hanem Debre­
cen város egész hazafias közönsé­
gének ünnepe s igy reméljük, hogy 
Debrecen hazafias polgárai együtt 
fogják az ifjúsággal ünnepelni a 
dicső honvédek felejthetetlen szép 
emlékét s igy a hazaszeretettel tel­
jes emlékezetnek fenséges megnyil­
vánulása lesz az 1949-ediki aug. 
2-ikának ez idei évfordulója.

Itt említjük meg, hogy a Petőfi 
Dalkör fényes programmal dales­
télyt rendez a nagyerdei Vigadóban 
augusztus 2-ikán este.

Színház.
* Előkészületek a máramarosazi- 

geti szezonra. A máramarosszigeti szín­
házi szezon, mint már említettük, is, aug. 
7-én veszi kezdetét. A megnyitást megelőző 
előkészületek már nagyban folynak. Átalakí­
tották e célra a színkör nézőterét is. Az 
estélyszékek 2 első sorából 5 páholyt készí­
tettek, a földszinten a szélfogó ajtót elzár­
ták s e helyett az utolsó padsorok után m g 
3 uj padsort illesztettek be. A ruhatárakat 
korlátokkal vették körül, megnagyobbították 
az állóhelyet, újra festették az egész szín­
házat. Zilahy Oyula igazgató kérelmére 
megszüntették az eddigi szelvény bérletrend­
szert s ehelyett a volt debreceni mintára a 
páros-páratlan béi Jelrendszert hozták be.

Békés Gyula titkár már Szigeten van s a 
bérletet már az uj rendszer szerint csinálja, 
már eddig is fényes eredmények mellett.

Az epileptikus öngyilkos.
Betegség elől a halálba.

Öngyilkos fiatal leány.
— julius 21.

(Saját tudósítónktól.) A mostanság nap 
mint nap előforduló öngyilkosságok között 
fölötte érdekes ős nem mindennapi részletek­
kel és előzményekkel bir az az öngyilkos­
ság, melyet tegnap jelentettek Tiszalökről a 
debreceni ügyészségnek. Egy szerencsétlen 
fiatal leány megdöbbentő tragédiáját tárja 
fel ez az öngyilkosság, melyet öntudatlanul 
követelt el a boldogtalan áldozat.

A részletekről tudósítónk a következő­
ket jelenti.

Kovács István jómódú tiszalöki földmű­
ves Eszter nevű leánya már hosszabb idő 
óta szenved az emberi betegségek legborszasz- 
tóbbikában, az epilepoziában, szülei mindent 
elkövettek, hogy megmentsék leányukat, de 
minden kísérlet haszontalannak bizonyult, a 
leány beteg, gyógyíthatatlan volt.

Kovács Esztert tegnap egyedül hagyták 
szülei, kiket a mezei munka olőszólitott on­
nan hazulról.

A leányon szülei távollétében ismét ki­
törtek az epileptikus rohamok. Később mi­
kor a szülők hazatértek, sehol sem találták 
a leányt.

Keresésére indultak, eközben megdöb­
benéssel vették észre, hogy a leány a ház 
padlásán felakasztotta magát. Nyomban le­
vágták, azonban minden segítség hiába való­
nak bizonyult, mert a leány már akkor ha­
lott volt.

Ugyancsak a beállott halált (konstatálta 
az időközben előhívott orvos is.

Az ottani hatóság vizsgálatot indított az 
ügyben és megállapította, hogy végzetes tet­
tét epileptikus állapotban követte el.

Az esetet táviratilag bejelentették a 
debreceni ügyészségnek, mely a temetési en­
gedélyt megadta.

Kipusztult család.
Föléledt a betyárvilág Dánoson.

— Távirati tudósítás. —
— julius 21.

Rettenetes rablógyilkosság tör­
tént a fővárostól nem messze eső 
Alberti-Irsa közelében. Itt van Dános 
község is a közelben, ahol Wekerle 
miniszterelnök birtoka van.

Dános és Vacs község közelé­
ben van a Szarvas-csárda, ahol az 
éjjel ismeretlen tettesek lemészárol­
ták a korcsmárost, annak feleségét 
és viruló szép tizenhétéves leányát.

A Sobri Jóskát megszégyenítő 
betyáreset rettegésben tartja az egész 
vidéket. A vérengzők nem elégedtek 
meg a család irtózatos kipusztitásá- 
val, hogy senki hirt ne vigyen róluk, 
egy tejeskocsival arra haladó em­
bert is legyilkoltak.

Szikora Miklós póstakocsis vette 
észre reggel, hogy a szarvasi csárda 
ég. Azonnal jelentést tett, mire a 
csendőrök megérkeztek. Rettentő lát­
vány tárult eléjük. Szarvas István 
a vendéglős 37 sebtől vérezve hol­
tan feküdt ágyában, mellette a föl­
dön neje és leánya átvágott nyak­
kal. A szigorú vizsgálat megindult. 
Azt hiszik, hogy a rablógyilkossá­
got cigányok követték el.

A gyilkosságok után minden ér­
téket ínagukhoz vettek és felgyúj­
tották a csárdát. Az égő csárdába 
behorták mind a négy lemészárolt 
ember tetemét, ők maguk pedig el­
meneküljek.

A régi rablóromantika úgy lát­
szik feléledt. A környéken iszonyú 
nagy a félelem. A falvakban a nyi­
tott házakat kövekkel és deszkákkal 
torlaszolják el. Kapát, kaszát tarta­
nak készenlétben, mert azt hiszik, 
hogy egy nagyobb haramiabanda 
garázdálkodik.

Harc a gyermekért.
Rendőri karhatalommal.

— julius 21.
(Saját tudósítónktól.) Megható részle­

tekkel és előzményekkel bővelkedik ez az 
eset, mely egy ártatlan apróság, egy kis 
5—6 hónapos gyermek körül keletkezett.

Az ügyben az anyós játsza a főszerepet, 
ki erőszakkal leszakította az anya melléről 
a csecsemőt.

Történt ugyanis, hogy Ö. Gy. iparos­
ember a télen súlyos betegségbe esett. Be­
tegsége miatt nem tudott dolgozni sem, igy 
családját, mely feleségéből, egy két éves s 
egy 6 hónapos kis fiúgyermekből állott — 
a legnagyobb nyomor fenyegette.

Hiába volt minden remólkedés, hogy 
előbb-utóbb felépül a kenyérkoreső, ez nem 
történt meg, sőt az orvos kijelentette, hogy 
az apa betegsége gyógyíthatatlan.

Elképzelhetetlen az a vigasztalatlan 
helyzet, melybe a szerencsétlen csalad ke­
rült. Úgyszólván betéve falatjuk sem volt, mert 
a férfi hosszantartó betegsége elemésztette 
minden megtakarított pénzecskéjüket,

A nyomor szélén azonban közbelépett 
a férfi anyja, ki a fiatal asszonyt nem a 
legjobb szemmel nézte, annál is inkább, 
mert annak idején mindeuképen ellenezte, 
hogy fia megkösse a házasságot. Most a nagy 
beteg férjet magával vitte lakására és ott 
ápolta.

Ridegségében pedig odáig ment, hogy 
az asszonyt még lakásába sem engedte, 
hogy ez meglátogassa olykor-olykor férjét.

Az apró gyermekeivel magára maradt 
asszony mit tehetett egyebet, dolgozott éjjel­
nappal, csakhogy élni tudjanak.

Az asszony szorgalma az apa nélkül 
maradt családnak csakhamar meglehetős 
jólétet adhatott. Ez fülébe jutott az anyós­
nak, ki mindent elkövetett, hogy a házi 
tűzhely boldogságát megrontsa.

Felment az árvaszékhez és kérte, hogy 
az egyik gyermeket, miután anyjuk úgy sem 
bírja őket eltartani — adják oda a férfinak, 
illetve neki.

Az árvaszék felhivatta a fiatal anyát, 
ki minthogy rajongásig szerette gyermekeit, 
az átadásról hallani sem akart. Ennek da­
cára az árvaszók odaítélte az anyósnak a 
kisebb gyermeket. Hiába tiltakozott az asz- 
szony, hogy ne fosszák meg egyetlen örö­
métől, hisz az a csecsemő még úgyis anya- 
tejre szorul, az Ítélkezést végrehajtották. Egy 
polgári biztos és egy rendőr erőszakkal 
elhurcolta a kapott utasítás értelmében a 
keservesen sújtott szülőtől, a még keserve­
sebben síró gyermeket.

TűUíRIST« ihgfk
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Lépfene Vámospércsen.
A fenyegető veszedelem.

A hatóság Intézkedései
— julius 21.

(Saját tudósítónktól.) Az állatbetegsé­
gek között legborzasztóbb a lépfene, mely 
könnyen terjedd bacillusai által az embe­
rekre is nagy veszedelmet jelent. Most Deb­
recen közvetlen közelében, a szomszédos 
Vámospércsen lépett fel nagy erővel a ha­
szonállatok között a lépfene, melynek elfoj­
tására a hatóság mindé n lehetőt elkövet.

Az erélyes intézkedések e téren ugyan­
csak helyén valók. Hisz éppen most Pozsony 
lakossága között okoz óriási pánikot, hogy a 
lelketlenül oda behurcolt lépfene már kilenc 
ömbert ölt meg.

Nálunk a hatóságoknak kétszeres okok­
ból kell őrködni, nehogy Debrecen is Po­
zsony sorsára jusson. Ami Pozsonyban meg­
történt, könnyű szerrel megtörténhetik Deb­
recenben is. Emlékezetes a debreceni közön­
ség előtt, hogy a múlt hetekben három vi­
déki atyafitól kobzott el a rendőrség döglött 
állati busókat, melyeket bűnös lelkiismeret­
lenséggel itt akartak eladni.

Mily borzasztó veszedelmet rejtene ma 
gában, ha a lópfenében elhullt állatokkal 
ugyanezt akarnák egyes lelketlen, vagy tu­
datlan emberek művelni.

Alépfene amúgy is a legkönnyebben 
fertőzffmyavaja bacillusa könnyen bejut a 
szervezetbe és félelmetes a rombolása. Nem­
csak hús, vagy húskészítmények révén hur- 
colódik, hanem rovarok, legyek is tenyésztik 
a fertőzést.

Mindezektől eltekintve a rendőrség igen 
helyesen tenné, ha mostanában naponként 
szigorú orvosi vizsgálat alá vennie a hús­
piacot.

A vámospércsi hatóság különben azon­
nal állategészségügyi zárlat alá vette a köz­
séget.

A haszonállatok oda, vagy onnan való 
elhajlása szigorúan tiltva van. A lépfene 
Vámospércsen az állatállományok között 
már is nagy károkat okozott, egyre-másra 
hullanak a fertőzött jószágok és lovak. Mind­
azonáltal remélhető, hogy tekintve az eré­
lyes endszabályokat, a veszedelemnek ko­
molyabb következményei nem lesznek.

ftirek.
A „Debreczen* szerkesztősége óh kiadó­
hivatala Arany János-atca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lópcső-folyosoján. Telefon 412 .. ..

Huszárok mint tűzoltók.
Tűz a Széchenyl-utcán.

— julius 21.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap este tiz 

óra tájban a Széchenyi utca 47. számú ház 
udvaráról tüzuyelvek csaptak elő. Egy szín 
gyuladt ki és csakhamar lángba borult az 
egész faalkotmány.

A tűz később oly nagy arányokat öltőit, 
hogy veszedelemmel fenyegette a szomszé­
dos házakat, valamint a Qál-féle gépjavító- 
műhelynek az udvarán elhelyezett mezőgaz­
dasági gépeit.

Szerencse, a tüzből nagyobb veszedelem 
nem keletkezett. A közeli honvédbuszárlak- 
tanyából nyomban kivezényeltek egy század 
huszárt, kik nagy erőfeszítéssel elejét vették 
a nagyobb tűznek, ming a tűzoltók a telefon­
értesítés után nyomban megjelentek és loka­
lizálták a tüzet.

így is a kigyulladt szín teljesen leégett. 
A kár nem nagy és ez is megtérül biztosítás 
révén.

A tüzet már fél tizenegy órára elfojtot­
ták és az álmokból felalnrmirozott huszárok 
fáradtan, vizesen vonultak vissza a lakta­
nyába.

A tüzeset óriási népcsődületet okozott 
és a kivonult rendőrök csak nagynehezen 
tudták a rendet fentartani.

Minek is van szerelem 
a külföldön?

Hölgy, aki kedvesét keresi.

Jelenet a rendőrségen.
— julius 21.

(Saját tudósítónktól.) Fölötte érdekes 
előzményekkel bíró ügy foglalkoztatta teg­
nap a debreceni rendőrséget.

Az izgató eset homlokterében egy bécsi 
hölgy áll, ki a főzőkanáltól a kötéltáncosságig 
mindazon foglalkozásokat űzte, melyeket 
az emancipáció a nők számára teremtett. Ez 
a viharos múltú hölgy adott munkát tegnap 
a rendőrségnek.

Kolda Helénnek hívják, bécsi illetőségű, 
már két nap óta Debrecenben tartózkodik és 
itt úgyszólván üldöz egy úriembert, kihez 
állítólag rózsaszínű szálak fűzik.

Végre is a férfi megunta az üldöztetést 
és a vele járó zsaroltatást s feljelentést tett 
a rendőrségen, minek folytán a bájos idegen 
hölgy egyszerre csak a rendőrség bűnügyi 
osztályán találta magát, hol egyik rendőr­
fogalmazó kihallgatta.

A leány regényes részletekben bővel­
kedő vallomása közben elmondotta, hogy 
mint cirkuszi csillag kezdette pályafutását, 
de később csillaga annyira lehanyatlott, 
hogy Bécsben mint szakácsnő főzött illetőleg 
kereste kenyerét.

Bécsben ismerkedett meg a debreceni 
úriemberrel, akivel csakhamar szerelmi vi­
szonyt kezdett, miből viszont egy fiú gyer­
mek származott. Időközben a férfi hazatért 
Debrecenbe és Kolda Helen többet nem is 
hallott felőle, az anyira elkeserítette, hogy 
most felkerekedett és eljött Debrecenbe, hogy 
egykori állítólagos kedvesétől legalább egy 
kis pénzmagra tegyen szert.

A férfi azonban nem akart tudni róla, 
mire a leány holmi vitriolos merényletet 
emlegetett,

Ez a rövid, de nem éppen megható 
történet. A leány a rendőrség előtt is igen 
gyanúsan viselkedett s itt a következő kije­
lentést tette, németül:

— 0 nem akar tudni rólam, de ón 
tudni fogom, hogy mit kell az ilyen hűtlen 
emberrel tenni.

Általában a leány viselkedése olyan 
exaltált és izgatott volt, hogy a fogalmazó 
rendőrrel kísértette szállóbeli lakására, az 
utón amerre elhaladtak mindenütt élénk fel­
tűnést keltett a feltűnően elegáns hölgy, kit 
rendőr kisér és akit a rendőrség egész nap 
és éjszaka figyeltetett, nehogy ígéretét végre 
hajtsa.

— Vasárnapi ietentissteletek. Ma,
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: A Nagy­
templomban prédikál Szele György lelkész, 
a Kistemplomban Létay Menyhért s. lelkész, 
az Ispotálytemplomban Szarka Boldizsár s. 
lelkész, a Csapókerti imaházban Kovács Já­
nos népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Varga Csongor esküdt felügyelő, a Szegény­
házban Bán István főiskolai szónior. A róm. 
kath. templomban az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak : Reggel 6 óra­
kor szent misék lesznek, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgym. ifjúság részére, 9 
órakor a nagymisét Gróh Ferenc prépost, 
plébános végzi segédlettel, utána prédikáció, 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond. fél 12-kor szent mise. Délután 
3 órakor lytánia, utána rózsafüzér, 5 órakor 
a Szent József társulat hónapos ájtatossága- 
Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap 
délelőtt 10 ómkor az istentiszteletet Hudák 
János segédlelkész végzi.

— Kitüntetett debreceni csendőr.
A király Kardos Géza Jánosnak a debreceni 
csendőrkorületi járás őrmesterének hosszú 
és kötelességhü szolgálatáért a koronás ér- 
demkeresztett adományozta.

— A vasárnapi mnnkaszünet.
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter több rendbeli olyan kérel­
met, amely a vasárnapi mnnkaszü- 
netnek megoknltság nélkül való 
felfüggesztésére, vagy korlátozására 
irányult, elutasított. Csak a napok­
ban helyezte hatályon ki vili azt a 
korábbi kereskedelmi miniszteri 
rendelkezést, amely a fürdőhelyeken 
vasárnapon az elárusitást kivétele­
sen déli 12 óráié engedte meg. — 
Mint most értesülünk, a kereske­
delmi miniszter a jégkár elleni biz­
tosítással foglalkozó intézeteknek 
azt a kérelmét, hogy a vasárnapi 
munkaszünet a nyári hónapokra 
függessze fel, nem teljesítette. így 
e társulatoknál is az alkalmazottak 
teljes vasárnapi munkaszünete biz­
tosítva van.

— Katonák az aratáson. A közös 
hadügyminiszter tudvalévőén elrendelte, hogy 
aratás idejére, mig a legégetőbb mezőgazda- 
sági munkák tartanak, a legénységből azok, 
akik igazolni tudják, hogy családjuk exisz- 
tenciája érdekében az aratási munkáknál 
nélkülözhetlenek, az aratás tartamára sza- 
badságolhatók, A közös hadügyminiszter 
most leiratot intézett Debrecen városához, 
melyben részletes jelentést kíván, hogy mily 
arányban s mily haszonnal vették igénybe a 
szabadságolási engedélyt. Kimutatni kívánja 
a hadügyminiszter, hogy a szabadságolt ka­
tonák hol, mennyi ideig és milyen munkabér 
mellett voltak alkalmazva. Továbbá arra 
nézve is részletes jelentést kíván, hogy mi­
lyen mezőgazdasági munkák idején és mely 
vidékeken volna szükséges a legénység szór­
ványos szabadságolása. Kimutatandó, hogy 
külömböző termények betakarítása idején, 
melyik községben, hány katona kívánná sza- 
badságcltatását. Ez az intézkedés arra enged 
következtetni, hogy a hadügyminisrtérium- 
ban azzal a tervvel foglalkoznak, hogy lehe­
tővé tegyék a mezőgazdasággal foglalkozó 
magyar katonaság munka erejének felsza­
badítását s ne vonják el a legfrissebb és leg­
használhatóbb munkaerőt az ország gazda­
sági életére messze kiható mezőgazdasági 
munkák idején. Ez a nagyjelentdsógü katonai 
reform a közeljövőben megvalósulással ke­
csegtet.

— Házasságkötések. A helybeli anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten házassá­
got kötöttek: Madari János ev. ref. — Szl- 
lasi Zsófia ev. ref., Tóth Dániel ev. ref. — 
Simon Gizella ev. ref., Burai István ev. ref. 
— Pálfi Juliánná ev rét, Nicht Ernő r. kath. 
Takács Róza r. kath., Fusi Gabor ev. ref.— 
Párvy Anna r. kath.

— Vályi Nagy Gusztáv síremléke.
Egy ambiciózus műkedvelő társaság a tragi­
kus véget ért poéta. Vályi Nagy Gusztáv 
síremlékére vasárnap, julius hó 21-ón dól- 
utáo a Margit-fürdő dísztermében hangver­
senyt rendez, mely tekintve a nemes célt, 
bizonyára nagy érdeklődés mellett fog lezaj­
lani. A hangverseny zenekiséretét Donáth 
Lajos, a Magyar Színház karmestere vezeti. 
A műsor a következő: Nyitány, előadja a 
Magyar! Testvérek zenekara. — Endrődi 
Sándor: Visszavárlak, szavalja Kardos Géza, 
az Országos Színművészeti akadémi növen­
déke. Müdal, énekli Tóth Nariska urleány. 
Hevesi Sándor: A hatodik pont. Monológ, 
előadja Lichtmann Tótor. Bordal a „Ninon“ 
oimü dalműből, ének! ifj. Hegyi János. A 
bíró előtt. Zenés apróság, irta ifj. Hegyi Já­
nos, személyek: a bíró Lichtmann Tódor, 
a vádlott ifj. Hegyi János Gyöngyi Izsó: 
Az ABC-és néniké. Előadja Szakács Iluaka 
urleány. Rajna—Czobor „Hajdúk hadnagya“ 
operettéből románc, énekli Árkosi Vilmos, a 
debreceni színház tagja. Erdélyi Zoltán: 
Megjött a papa, vígjáték 1 felvonásban. 
Személyek: A papa Árkosi Vilmos ur. Ró- 
zsika leánya Szakács Iluska urleány, Pál, 
vejo Liohtmaun Tódor, Bálint inas ifjú Hegyi 
János. Induló. — A zongora kíséretet Fe­
kete Oszkár karmester ur szolgáltatja.
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— Nagy Sándor ügye. Nagy 
Sándor, a sikkasztó rendőrirnok 
ügyében a vizsgálóbiróság mar be­
fejezte a vizsgálatot, melynek tar­
tama alatt Nagy Sándor amúgy is 
teljes beismerésben volt. A bunugy 
iratait tegnap áttette a vizsgáló bíró­
ság az ügyészségnek, mely a vad- 
inditván.yal mihamar el készük úgy 
hogy a szenzációsnak ígérkező tár- 
o-yalásra valószínűleg még az őszön 
sor kerül a debreceni törvényszé­
kén.

_ Népesedé». Debrecen város terüle­
tén az elmúlt héten az anyakönyvi hivatal 
kimuta ása szerint születés 60 történt, ezzel 
szemben haláleset 34 fordult elő, így a 
lakosság természetes utón 31-el szaporodott.

— Gabonaárak Debrecenben. Az 
országos M'gyár Gazdasági Egvesület ga- 
bonaárjegyző irodája jelentése szerint D ;b- 
recenben a gabonaarak a következőkép ala­
kulnak. Búza 20, rozs 1440, árpa 14, zab 
16, tengeri 12 korona.

— A Hitelbank debreceni fiókja. 
A Magyar Általános Hitelűink már régóta 
tervezi, hogy Debrecenben fiókintézetet nyit. 
A fiók létesítésének ügye annyin előrehala­
dó t stádiumban van, hogy az uj fiókintézet 
augusz us 15-én megnyílik s egyúttal átveszi 
a Hitelbankba beolvadt Heller M. ős Tsa cég 
ottani telepét. A fiók vezetőjéül Kercszty 
Kornél a bank nagyváradi fiókjának főnök- 
helyettese van kiszemelve.

— Hírek a fürdőkből, Dacára a sze­
les, hűvös időnek, a hazai fürdőket szép 
számú közönség keresi fel. Sok helyen, pláne 
ahol hideg a viz 1-, a könnyű nyári tűi let­
tek, a tennisz-ruliák helyett jó meleg gvapju 
ruhákban járnak a fürdőzők. Nagy közönség 
van Hévíz fürdőn, mely a Balaton partján, 
Keszthely mellett van s melynek természe­
tes meleg forrásai olyan gyógyhatásúnk, 
hogy ha külföldön lenne, bizonyára rövid 
időn belül világhírű fürdő lenne. Bizony üd­
vös lenne e fürdőt felkarolni. Itt keres eny­
hülést a Debrecenben szerzett sebeire Ko­
váéi Guszti is, a mogyefőnök. De csak 
üdülni ment oda, a fürdőző közönséggel egv- 
általaban nem é imkezik s ugyancsak ke­
rüli, különösen a Debrecenből ott idéző fürdő- 
vendégeket. — Bikszád fürdőn is vaunak 
városunkból. így többek között ott nyaral 
Hegedűs Jánosáé, özv. Schwäre Dávidnó, 
Szilágyi Peter, Krdödy Lajos és mások. — 
Nagy forgalmat ért el a Lipik fürdő is, ahol 
az idén már 2212 fürdővendég, köztük szá­
mosán Debrecenből — fordult meg.

Női kereskedelmi tanfolyam 
Debrecenben. A debreceni felső kereske­
delmi iskolával kapcsolatos női kereskedelmi 
tanfolyamra a beiratások augusztus hó 1-161 
10-ig tör: énnek. Ke.vehetők oly növendékek, 
akik a polgári leányiskola negyedik osztályát 
elvégezték, vagy akik megfelelő előképzett­
ségüket szabályszerű felvételi vizsgalaton 
igazolják. A tanfolyam tartatna egy iskolai 
év. Tandíj egész évre tiz korona, felvételi 
dij 6 korona. A tané/ szeptember hó 1-én 
kezdődik. Felvilágosítással szívesen szolgál a 
debreceni felső kereskedelmi iskola igazga­
tósága.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a 
helybeli anyakönyvi hivatalban a következő 
tárok jegyezték el magukat : Nagy Mihály— 
Iegyos Ráchellel, Porcsin András-Sípos 

Máriával, Cován Mihály - Árva Sarával, Bu­
rai István—Csebe Irmával, Harangozó Ist­
ván -Szathmári Rózával, Tóth Imre-Oláh 
Ilonával, Pastyán Rés—Szaíóki Erzsébettel, 
Varga János—Baroza Juliánnával.

— Motoros és csikó verseny­
futása. Érdekes eset történt Debre­
cen mellett, a debrecen—böször­
ményi vasúti vonalon. Egy tanyáról 
megszökött csikó ugyanis versenyt 
tiltott a Böszörményből—Debrecenbe 
jövő tegnap délutáni motorossal s 
az egyik őrhúz előtt közvetlenül a 
vonat előtt futva, azt nagy vész­

füttyök közben megállította. A csikó 
mikor meglátta közeledni az öt órai 
motorost, szépen kikocogott a pálya­
testre s megvárva, mig a motor 
vele egy vonalba ér, megkezdette a 
futásversenyt. Előrenyult testtel, 
büszke önérzettel vágtatott folyton 
a gép mellett. Majd elébe ^ került a 
gépnek s most már a vágány között 
szaladt tovább. Vezette a motort. 
De lassanként fogyott az erő, a gép 
benzinje meg nem s a kis^ csikó 
már-már a vonat alá került. Ekkorra 
a gépész is meg sokalta a dolgot s 
vészfüttyöket hallatva, a nyílt pályán 
megállította a vonatot. A vészjelekre 
hirtelen összefutó tanyaiak már csak 
azt látták, hogy a csikó megelé­
gedve a versenyt, alá poroszkál a 
pályáról s lassan hazafelé kocog. 
A motor pedig bizonyára a vesztes 
fél kellemetlen érzelmével haladt 
tovább.

— A havannázók keserve. Szomorú 
hirt hoz egy kubai távirat azoknak az egyéb­
ként szerencséseknek a számára, akiknek a 
sorstól megadatott, hogy havannákat szí­
hassanak. Havanna ős környékén 21,090 szi- 
varmunkás bérharcba lépett, mely valószínű­
leg sokáig fog elhúzódni. Már Havannában 
is szükiben vannak a szivaroknak és a kivi­
tel úgy Amerikában, mint Európában csök­
kent. A sztrájk első következménye termé­
szetesen a szivarárak fölemólóse lesz, elte­
kintve attól, hogy a visszás helyzet követ­
keztében a minőség is szenved.

— Meglopott aljegyző. Fülöp Károly 
törvényszéki aljegyző lakásáról a minp is­
merői len tettes ellopott egy értékes arany­
gyűrűit. Feljelentésere Dobos rendőrbiztos 
nyomozott a lettes után. A nyomozás során 
a gyűrűt megtalálta egyik zálogházban és 
lefoglalta. A tettest keresi..

— Eltűnt gyermekek. Tegnap két 
eltűnést, is jelentettek be a rendőrségen. Az 
egyik Kovács Mihály festőlanonc, ki anyjá­
nak Nyil-u. 82. szám alatti lakásáról, — a 
másik' Piróth István lelencházi ápolt, ki 
Bleuer Mór Jókai-utca 20. szám alatti la­
kásáról tűnt el. Körözik őket.

— Megszökött fogoly. Irtuk, hogy a 
rendőrségi fogház lukója Juhász An táj rovott 
muliu egyén mily vakmerő módon szökött 
m-'g. Juhászt Szentesen fogták el, honnan a 
csend rók ma behozták a debreceni ügyész­
ség fogházába.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
láleseteket jelentették be: Eszériyi Ferenc 
ref. 5 éves, Pogány Erzsébet rcf. 60 hó, Né­
meti N. ref. 1 napos, Dudás Gyula ref. 5 
hónapos, Tibra Lajos ref. 9 hó, Lovas Imre 
ref. 47 óves, Szabó Sándor ref. 38 éves, 
Kapcsos Vilma ref. 13 hó, Nagy Erzsébet 
ref. 7 óves, Hamar Erzsébet ref. 1 hónapos.

x Tanuló jó házból felvétetik, Buda­
pesti koronás áruházban Debrecen, Piac-u. 7.

z Tenniaz rakattok, labdák, fél mellé­
nyek és ten dísz övék leszállított árban a 
Budapesti koronás áruházban, Debrecen Piac­
utca 7.

x Női kézi táskák, japán legyezők, 
rendkívül leszállított árban Budapesti koro­
nás áruházban Debrecen, Piac-u. 7.

x Nászajándékok, evőeszközök, kina- 
ezüst és majolikatárgyak csoda olcsón a 
Budapesti Koronás rubázban, Debrecen 
Piac-utca 7.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koronaMeg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint
2. ajtó.

1907 julius 21.

Éjszakai hírek.
•) Betörés egy képviselőnél. Justh 

György országgyűlési képviselő jelenleg 
Neopál községben nyaral. Tegnap kellemet­
lenül lepték meg. Táviratot kapott ilyen tar­
talommal : „Lakását feltörték, szekrényeket 
kifosztották, jöjjön azonnal kárt megállapí­
tani.“ Ugyanis a Kötő-utca 6. számú ház­
mestere észrevette, hogy Justh elsőemeleti 
lakása nyitva áll. A betörők két szekrényt 
feltörtek, a másodikban megtalálták az ösz- 
szes szekrényekhez és fiókokhoz való kul­
csokat ós a szekrényeket kinyitva, amit csak 
érdemes volt, elhordták. Hogy mennyi a kár, 
csak a képviselő megérkezése után lesz meg­
állapítható.

•) Az angol király és német császár.
A Tribune jelentése szerint Edvard király 
az eddigi disposuiók szerint augusztus 14 én 
indul Maricnbadba. Az angol király való­
színűleg augusztus 15-én találkozik Vilmos 
császárral Wiihelmshöhében.

Távirat és telefon.
Merénylet a portugál kiránynő 

ellen.
Berlin, julius 20. Liszabonból 

jelentik, hogy a portugáliai királyné 
ellen Madrid közvetlen közelében 
merényletet intéztek. A mikor a 
királyné kíséretével automobilon 
sétakocsizásra indult, a tömegből, 
mely a királyné kikocsizását nézte, 
hirtelen kövek repültek az automo­
bil felé. A királynét egy nehéz kő 
megsebesítette.

Eltoloncolt fiártitkár.
Zsolna, julius 20. Az épitőmunkások 

sztrájkja alkalmiból a zsolnai szociálde­
mokrata párt titkára több beszédet tartott a 
beszédek tartalma miatt a párttitkárt Zsolná­
ról eltoioncoltak. Emiatt Zsolnán kitört ma 
az általános sztrájk.

Vizbefult katonák.
Romáron, julius 20. A 19. va­

dászzászlóalj 5 közlegénye ma csol- 
nakon akart átkelni a Dunán. A 
csolnak útközben felborult s a va­
dászok a vízbe estek, 3 közülük 
szerencsésen kiúszott, mig 2 katona 
a Dunába fűlt.

A lépfene áldozatai.
Hódmezővásárhely, julius 20. Kovács 

János tanyáján Szabó János kondás és utób­
binak Péter nevű fia egy lépfenében elhul­
lott marha húsából ettek. Mindketten meg­
haltak ma lépfenóben.

A dános! rablógyilkosság.
Budapest, julius 21. Késő éjjel 

kapjuk Budapestről a következő 
táviratot. A budapesti főügyész ren­
deletére egy egész csendőrkülönit- 
mény ment Dánosra, üldözőbe vet­
ték a cigányokat, de nem tudták 
őket elfogni. A cigányok Czegléd 
felé menekültek s ezért a csendőr­
ség az egész vidéket körülzárta ^ s 
valószínű, hogy a gyilkosok még 
az éj folyamán burokra kerülnek.
Felfüggesztett városi tanácsnok.

Sátoraljaújhely, julius 20. Ettwnr fő­
ispán ma váratlanul megjelent a városházán 
s tüzetes vizsgálatot tartott. A vizsgálat 
eredményeképen a főispán Hell Jenő gazda-
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sági tanácsnok és Gócai Géza közigazgatási 
gyakornok ellen elrendelte a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot. Egyben Hell Jenő tanács­
nokot állásától is felfüggesztette a főispán.

A koreai császár lemondása.
Szöul, julius 19. A hivatalos ílap 

közli a császár lemondását a trón­
örökös javára. A közleményt a csá­
szár és a külügyminiszter irta alá. 
A város utcáin katonaság cirkál. 
Az éj beálltával a városban nyuga­
lom uralkodott. A japán üzleteket 
katonaság őrzi. A rendőrség jelen­
tése szerint a fölizgatott koreaiak 
megöltek 25 japánt. A császárt a 
zavargások nagyban aggasztják és 
bocsánatkérő levelet intézett Ito 
marquishoz, melyben sajnálkozásá­
nak ad kitejezést, hogy tudatlan 
alattvalói a zavargásokban részt- 
vesznek.

Tokió, julius 20. Az uj király 
koronázásának határnapját még nem 
tűzték ki. Bárha itt élénken adnak 
kifejezést a detronizált császár 
iránti rokonszenvnek, a lakosság 
mégis megkönnyebbülten lélegzik 
fel, hogy az intrikust, mint ahogy 
a császárt elnevezték, teljesen le­
fegyverezték. Egyébként bízvást re­
mélik, hogy Japán és Korea vi­
szonya a jövőben sokkal simábban 
fog alakulni.

Szöul, julius 19. (Reuter). A 
császári palota előtt délután 5000 
főnyi néptömeg vergődött össze, a 
melyet szétkergettek. Az éjjeli ki­
hallgatás folyamán, amelyen a csá­
szár teljesítette a kabinet azon kö­
vetelését, hogy lemondjon, egy 
diákból álló csoport petíciót akart 
a császárhoz jutatni. A rendőrség 
megakadályozta őket ebben és a 
csoportot visszaszorította a palota 
keleti oldalára, ahol egész éjjel ott 
maradtak. Számos beszédet mond­
tak. Éjfélkor a japán rendőrfőnökök 
karabélyokat osztott szét a rend­
őrök között. A néptömeg állandóan 
növekedett, de nyugodt maradt.

Orosz események.
Pétervár, julius 19. A pétervár esküdt­

szék vizsgálóbírója befejezte az előzetes vizs­
gálatot azon bűnszövetkezet ellen, amely 
Miklós cár. Nikolaj Nikolajevics nagyherceg 
és Sztolypin miniszterelnök megölésére szö­
vetkezett. A vizsgálóbíró álküldötte a vizs­
gálati iratokat a pétervári katonai törvény­
szék ügyészéhez abból a célból, hogy a bű­
nösöket a hadi törvények alapján Ítéljék el. 
23 személy ellen, kik közül 20-an vizsgálati 
fogságban vannak, folytatják az eljárást. 
Három vádlott még a vizsgálat előtt eltűnt 
és azóta nem is találták meg őket.

Vérengzés Koreában.
London, julius 20. A koreai császár le­

mondása alkalmából a szöuli csőcselék nagy 
vérengzés röktönzött a japán negyedben. A 
több ezer főre rugó csősselóket japán katona­
ság verte szét,

Elsülyedt magyar hajd.
Galacz, julius 20. A galaci ma­

gyar keleti tengerhajózási társaság 
Tisza István nevii gőzössé, Kons- 
tantiápoly felé haladva 30 magyar 
utasával egyetemben elpusztult. A 
társaság budapesti igazgatóságát ér­
tesítették a katasztrófáról.

NYILT-TÉE.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerk.

Mindazoknak,akik magukat 
bágyadtaknak és gyöngék­

nek érzik.
a kik idegességben és akaraterő hiányába 
szenvednek, uj életkedvet és c letérőt a 
a Sanatogen. Több mint 6000 tanár és 
orvos kitűnőnek ismerte el. Kapható 
győgyszertárkban és drougeriákban. Pros­
pektusokat ingyen ás bélyegmentesen küld 
Bauer & Cie Berlin. S. W. 48. Vezérképi 
viselet C. Brady Wien. I. 595.

BRAZAY SOSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Vasas Kina-bora,
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idogorősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:
J. Serravalló-nál

Triesz-Barcola,
A gyógszertárakban '/a lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

1 örvényszék.
§ Elitéit szerkesztő. A közönség egy- 

része előtt még elógó ismeretes hz az éles 
hírlapi polémia, mely mintegy másfel évvel 
ezelőtt a „Debreczen“ és a „Debreczeni Reg­
geli Újság“ között, melyből kifolyólag a 
Debreezeu akknri ségédszerkesztője Rosko- 
vios Arthur besaj tóperelte Székely Imrét, a 
D. R. U. szerkesztőjét, kit az ügyben tartott 
már főtárgyaláson a büntetőtanács Tóby 
Elek elnöklete alatt 40 korona fő és 10 ko­
rona mellékbüntetésre Ítélt. Az Ítélet ellen 
úgy a magánvádló, mint az elitéit felebbe- 
zést jelentett be.

Ingatlanok forgalma.
Kovács Bálint és neje Szerencsi Erzsé­

bet veszik a debreceni 9738 sz. tjkvben fog­
lalt 1 hold ujosztásu földet Ungváry András­
tól 787 korona 50 fillérért.

Zöld László és neje Gyulav Teréz ve­
szik a debreceni 9738. sz. tjkvben foglalt 
2 hold ujosztásu földet Ungváry Andrástól 
1900 koronáért.

Balogh Dávid is nele Polay Gizella ve­
szik a debreceni 5570 sz. tjkvben foglalt 
külsővásártér 11. sz. házat Boczán Elemér és 
nejétől 20,000 koronáért

Katona József és neje veszik a debre­

ceni 1350 sz. tjkvben foglalt 14 hold 1300 
négyszögöl ondódi földet Ráoz Bálintné ée 
társaitól 7,200 koronáért.

Regény. —
Kemény éles szeme látta az asszony 

küzködósét és alattomosan csak folytatta a 
támadást. Egy-egy alig észrevehető jel, egy 
csekélység megint jobban megrendítette az 
asszonyt s mind közelebb hozta hozzá.

Nemsokára az volt már Kemény meg­
győződése, hogy csak alkalom kell hozzá s 
nyíltan fölléphet.

Hogy azt a harcot Eisenstadt netto sej­
tette, azt talán rém kell mondani. Az olyan 
emberek nem képesek meglátni azt a finom 
lelki tusát, a melyben csak pókháló szálak­
kal dolgoznak. Az igaz, hogy ezek a szálak 
jobban fognak akárminél is.

Ő nagyon jól érezte magát Kemény 
mellett, felesége szintén elégedettnek mutat­
kozott előtte s ez elég volt neki. O igen 
kellemesnek tartotta ezeket a napokat a csak 
azt kivárna, hogy mindig igy legyen.

VII.
Egyik májusi szombaton azzal állott 

elő, hogy jé volna valahová kirándulni va­
sárnap.

S minthogy a bátortalan emberek szo­
kása szerint, mindig előbb tapogatózni szo­
kott, később kisütötte, hogy a házukban 
lakó miniszteri titkáréktól ered ez az eszme, 
akik holnap ki mennek a Svábhegyre s 
meghitták őket is.

— os, mit szólsz hozzá Margit?
— Én nem bánom.
Kemény ránézett, azután úgy habozva 

mondta.'
— Akkor inkább elmegyek. Nem en­

gedhetem, hogy én miattam elrontsanak 
egy szép napot

— Majd meglátod, jói fogsz mulatni. 
Szép fiatal leánya vau a titkárnak.

Eisenstadtné önkánytelenül ránézett 
Keményre.

Az vállvonogatva mondta:
— Még az idén úgy sem voltunk sehol 

sem, jó lenn egy kis friss levegőt szívni és 
egy kicsit elmulatni.

Pompás idő van s valószínű, hogy hol­
nap is ilyen lesz. Te is eljöhetsz velünk Ke­
mény . . . Azaz, hogy nemcsak eljöhetsz, 
hanem el kell jönnöd.

— Nekem? — mondotta Kemény. — 
Én bizony sajnálom, de nem jöhettek. Holnap 
nagyon sok dolgom van.

— Éh, ez csak üres kifogás. Te el fogsz 
jönni, igazán megharagszom. Nélküled nem 
tudnánk jól mulatni El sem megyünk nél­
küled. Ugy e Margit.

Az asszony nem felelt.
— Én miattam bizony otthon is marad­

hat. Nekem nincs semmi vágyam a mai 
leányok után.

— Hát azt tudom, hogy te ilyen csoda­
bogár vagy, de me meglátod, hogy ennél 
kivételre akadsz s igen jól fogod tölteni vele, 
no és velünk a napot.

— Veled és őnagyságával igen. Mi mér 
összeszoktunk.

— Hát eljösz?
(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenetek.
P. I. (Hajdúszoboszló) Vettük. Nagyon jó- 

izüeu volt megírva, do elkésett. Egyik lap meg­
előzött vele.

K. M. E (Helyben) Csinos vers, de elkal­
lóit tennünk, akkorára, mikor majd csakugyan 
„Sikoltozik a tél viharja.“

P. B. (Helyben) Azokba az ügyekbe mi 
nem folytunk belő s nem is szándékozunk. 
Ezért kérését nem toljesithetjük.

Kiadja: a „Debreczen" Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.
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Utazó kosarak, bőröndök, női kézi táskák, haj-ruhakefék, fogkefék, játékszerek
nagyon olcsón

Budapesti Koronás Áruházban Debreczen, v“«y“paT„ti:
TenniBÖvek fél mellények oaodaolcsón SS—60 Ieu

angol gyártmányú Tennis rakettek
olcsóbb mint a fővárosban. 594

Emutoknak —'25, —'50, 1 — forintig kezdőknek 150, 2 - 
4-—5-—6 frtig. Angol gyártmányú labdák legolcsóbb gyári áron. -

-2'50 forintig, jó játékosoknak 350,
FLakett javítást elfogadunk.

ZETeHiivéis I 
a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban, 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
g-yári raktára, _ 

intézeté
va és zsákkölcsönző 

RECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.)526,

Szt. Radegund Grácz mellett
gyógyhely és vizgyógyintézet.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas kegyek és kiterjedt fenyvesek között számtalan 
erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. Tudományos viz- 
gyógymód, special massázs emésztési zavaroknál, villanyozás, villamos és szénsavas fürdők, diéta- 
kúrák. Évenként 800-an többnyire magyarok látogatják, nyári lakások, olcsó árak. Grácból nyáron 
automobil-omnibusz. Az orvos magyar. Prospektust ingyen küld 550

i
d.r. Tlxa-prich. igazg. főorvos.

BIEHN-féle ASPHALT-LEMEZEK
egyedüli raktára.

Jégszekrények, fagylalt-gépek, kerti 
fecskendők, kerti padok, mosó-gépek és házi

dagasztó-gépek
SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében 606
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 23.

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlólag bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május 21-én 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Ujfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt 'eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmóny, Nagyt. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Kérek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Tetétlen Gróf Ziehyi Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguériákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

ZKTTZST, Hajduszovát.
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 253

FVATHE FRERES
Budapest, I"V. Perenclek-tere 4. szóm.

Film kölcsönző intézet.
Legutolsó újdonságok, színezésekben felárak nélkül

ÍOOO méter hetenkzént 140 korona,
3-500 „ „ 3.82

Filmjeink mindenhol a legjobb hírnévnek örvendenek.
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LEOPOLD OTBLA*
fK É S ■ A R K I

LENVÁSZON
páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnáU Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavltó és vértleztltó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld:

DAMAST
I áruk csak akkor valódiak, I

f VÉRSZKOtoTSÉti, KTTAOTTlLlNSitt, IDEOBSSSfl 
f jé*jluuir* « legbaúaosabb készítmény • ■MCGHEH-4M«

TOKAJI CHINA-VA8B0IL,
Rendkívül kellemes ixtt, erősít. CMtilja e etet 

Kis üveg ára 8*30 kor. Nagy üveg 8 kor. Kaphat® győgytárakbao/ 
Postán küldi: KORON A-GYÓGY SZEKTÁK Budapest, Kálvln-tér.REQU1NY ATTILA gyógyszerész, 

Budapest, VII., KUI-Ő Kerepesi ut 24. 
A híres RÁKÓCZI BYOMORKESERÜ

egyedüli Kéultdje.
Érdekes progpeking Ingyen!

tchT ZlPSt^

l ha ezen védjegygyei vannak ellátva.mm Mg
«*• A IraJ.kk érákat "*•' 

inwa»»kiii«iwninnMiikMB>iinl.wjiM|
részletfizetésre]

_«Állítja llsgarorssás

BRAUSWETTER JÁNOS
BOODSm.
aéssel leess ás SÉreistia

* elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRM- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., KOzpontl VároshAz. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezikBiídapestenT'
^SCHULLER FERENCI,

A világot 
bámulatka

ilamézuBrp
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Villamos világítási és erőátviteli berendezések^
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelő­

nyösebben és a legnagyobb szakértelemmel a

^ GANZ-féle VILLAMOSSÁGI R. T
debreceni épitésvezetésége (Piac-utca 72.) által készít­
tetnek. Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és 

költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. 
Világító testek, csillárok és szerelvények dús vá­

lasztéka. 530

Nők.
Vérbajokat stb. kezel P. Ziervas 

Kalk b. Köln No 276. G.-né őnagy- 
sága M.-ből irja:

„Gyógyszere hamar segített“. 
(Válaszbélyeget kérek.) ess

■ ■ 
■ ■

Kiad! pincéi.
A Zenedének Csapó- és 

Vár-utca sarkán levő házá­
ban. Értekezhetni dr. Márton 
Kálmán ügyvédnél Piac-utca 
44. szám alatt. 363

a a 
a a

iV 1 * *.,*«Srfi&tiitt: HvV 'f
:• vb v; 'M

baiosokhák

[Be részv. társaság 
megóvó-Intézete

■ az első (i legnagyobb. 
” '/a arilllé részvény- 

tótét

„ZsornaV-féle „

MEPELEJTS védjegyű 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

magyar Ipari
SüPARIS

ButfapM«, Vl-Vtef-kSmt Iá* Mii
100 MMbB MO e-161

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan 1

sütőporral
süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkalmas. 
Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fü 
szerkereskedésekben és drugoériákban. 
Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár 
(Ledermann D.) Budapest, VII.. Ne 

felejts-utca 39. szám.

mmGLEICHENBERG!

Gyógyforrások
forrás.

Konstantin-forrás, Emma-for- 
rás, J&noa-forrás, Klausen-

Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 
lakás- és kocsimogrendelőseket elfogad

fürdőigazgatóság

Aki Budapestre jön, ide megy!!

yímor nagykávéház
(ezelőtt: BELICZAY)

Budapest, Nagymező-u. 7. sz.
o o o 349

Tulajdonos: KANCZLEB, GYULA.

Naponta Kis Parádi Náczi 
hires szólista

laafmgfiyii»
Minden idegen nézze meg!!

Klimatikus gyógyhely! 
Nyaralóhely!

Idény: május-október. (Steiermark)

A legkedvezőbb klimatikus viszonyok, középalpesi jelleg.
a lógzőcsövek megbetegedésénél 
(hurrut, asthma, emphysem), — 

emésztési zavaroknál, szivelgyengüJésnól, ideg­
bajoknál, visszaesTknél, stb.

^yÓ|?yniÓ(l0Í[ *n*ialat*° 6s pneumi iteapia, szén­
savas fürdők, hi< logvizgyógy- 

intézetek, gyógytornászát, napftirdők stb.
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ÁSZON ÁRUV_ _ _ _ _
vásznak, virágos és csikós oginvatok, damaszt 

™ étkező- és azsur kávéstcritékek, damaszt- és 
frottír törölközők, törlő kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a.------ -— — ------ J

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosm&nosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, ßatin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak.............. _ , , —

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett haliéiban, vászonban ée pongés eeljemben

vászon, siffon és haliét n6i ingek, nadrágok, háld
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész

agyhnzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Heizsa-utoza 1. szám.

~ ^ Alaplttatott 1842. évben. ^ '

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET

A gazda közönség figyelmébe.
V an szerencsém a gazdálkodó éa géptulaj- 

donoaok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
bogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
paákkölcaönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és pony vakölcsönzö intézete Debreczenben 
Piacz-utcza 66. szám.

Utcai

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMB AZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

"irfinihasíf
Óriási szőnyegraktár.

536,

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

."kLiz&rólag:
¥1.1 1 • ¥ r

y

szabadalmazott

moíoíiizemü kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

Csak az eredeti

PLEWAiá motorok és
ypi o—a— ■ ■ • a locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim:
DZÉUKTZES B.

motorspecialista 631
Budapest, V., Lipót-körút 15. sz.

llrem a Mimet pontossá feljegyezni <s megSrizni.

ellen ezernél több ki­
váló orvon ón tanár 

ajánlj«, es rendüli 
botogoinoK a híres

Király-balzsamot
az egész világon lémért legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidókro egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. hérméntve utánvéttel.

Egyedüli keezitó
tirósz Nagy Ferenci

gyógyszerész
Debreczen.

Kiváló szépiíöszerek
i*eplŐ. mdjfolt, miteszer, arcvörösség, nyári kiütés, 

pörsenés, pattanás ellen a

1 K 
80 f 

I K 
70 f

Egyedüli készítő: FEKETE ANDOR laboratóriumának 
kozmetikai osztálya, Páduai Szt. Antal gyógytár

BUDAPEST, Ferenc-körút 22, 559
Kívánatra ingyen és bérmentve ,,Kis Házi Tanácsadó.

Fekete-féle Diadal-arckrém 
Fekete-féle Diadal-szappan 
Fekete-féle Diadal-púder “VSÍ 
Fekete féle Diadal-kézfinomitó

„GROOM“
benzinmotoraink és cséplőlocomobiljaink 

csodákat miveinek I Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld : U6

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János-utca 2. sz.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuZ#8 szaggatását,

f tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, kösz vény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
—.....— I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. —

Kapható:

Jföhalovits ]etiő gyógyszertárában Debrecenben.
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Árlejtési hirdetmény.
A magyar vallásalap tulajdonát képező Biharvármegyében Szerep község ha­

tárában fekvő szerep-hosszuháti birtokon építendő bérlőlak és szekérszin felépítése, 
valamint kerítések íótesitése alkalmával teljesítendő és összesen 71849 korona 26 
üllérrrnl előirányzott munkák elkészítése, illetőleg szállítása iránt a következő felté­
telek mellett nyilvános árlejtés hirdetted k.

1. Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, vagy 
vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.

2. Ajánlat csak az összes munkákra tehető.
3. A munkákra vonatkozó ajánlati minták és költségvetések vállalkozóknak 

rendelkezésükre bor-sáttatnak és kötelesek ajánlattevő vállalkozók abba az eredeti 
költségvetés egységáraiból tett százalékos árengedményt, vagy a kért százalékos 
árfelemelést úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni.

Csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltatott ere­
deti iveken tétetnek.

4. Később érkezett, távirati utón küldött, vagy pedig utóajánlatok ligyelembe 
nem vétetnek.

5. Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb 1907. 
évi augusztus hó 12-ike déli 1 óráig, a vallás és közokt. m kir. minisztérium 
segédhivatal főigazgatójához (V., Hold-utca 16.) nyújtandók be.

6 A beadott ajánlatok a m. kir. vallás- és közokt. minisztérium IX. ügyosztá­
lyában 1907-ik évi augusztus hó 13-ika déli 11 órakor (V., Vadász utca 33. ill. ein. 
11.) nyilvánosan felbontatnak.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános feltételek 6. §-ában az ajánlati 
összeg 5 százalékának megfelelő bánatpénzt az ott körülírt módozatok és kikötések 
mellett bármely m. kir. adóhivatalnál vagy pedig a kir. közalapítványi központi pénz­
tárnál (V. kér., Hold-utca 16.) az ajánlat benyújtása előtt le tenni és az erről szóló 
nyugtát az ajánlathoz csatolni. Az ajánlathoz készpénz vagy értékpapír bánat­
pénzül nem csatolható.

8. Fentartja magának a m. kir. vallás- és közokt. miniszter azon jogot, hogy 
ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság szemelőtt tartása mellett, a munka kivite­
lével és végrehajtásával azt a vállalkozót bízza meg. aki a jól és helyesen készített 
munkák teljesítése iránt már eleve is legtöbb biztosítékot nyújtani kepes.

9. A munkákra vonatkozó általános és különleges feltételek és tervek a vallás­
os közokt. m. kir. minisztérium IX ügyosztályában (V. kér. Vadász-utca 33. sz. III. em. 
11 ajtó) naponta d. e. 10 — 2 óra között megtekinthetők, ugyanott fognak az ajánlati 
minták és költségvetések jelentkező vállalkozóknak kiszolgáltatni.

10. Az építkezések az 1908. év augusztus hó 31-ig teljesen b e fej ezen d ők lesznek 
A téglát az uradalom adja a téglaégetés helyszínén 1000 (ezer) darabonként 

26 (huszonhat) koronáért. Innen az építkezés színhelyéig való fuvarozást vállalkozó kö­
teles eszközölni.

Budapest, 1907 július hó 6-án.
A m. kir. vallás- és közokt. 

036 minisztertől.

&SfSSlSS
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Sérvben 
szenvedők!

KELET I-fóle
legújabb találmányu 

C8- kir szab. sérv kötő 
pneumatikus gummi- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemében! 
A legrégibb és legnagyobb 
sérvüket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerö-levól 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosokból és szaktaná­

roktól!
, egyoldalú 12 kor.
Arak: kétoldalú 24 kor. 
35 óv óta fennálló test- 
egyenószeti müintózetem- 
ben egy fővárosi gyakorló szak­

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech­
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké­

szülnek: 393

műlábak és műkezek
amputáltak részére.

Mell fűzők és egyen estiirt,ók SÄ

KELETI J.

lórá ÓO tómirónnl/ ('aont- 6s izületi teberkulo- JdlU Uu lílllljtCjJuiA tikus angolkóros betegeknek.
Haskötők, gummi-, görcs ér-harisnyák, here­

tartók stb. eredeti gyári árakon.
Kérjen ingyen e’s bérmentve - 3000 nél több 
ábrával ellátott nagy képes árjegyzéket.

orvosi müszergyáros, 
BUDAPEST, IV. kér., 
Koronaherceg-utca 17. 

(a szervita-rend zárda-palotájában).
Gyár: Budapest IV., Koronahoroeg-u. 14. Alapitta tett 1878. 
Szétküldés diskréció mellett. — A megrendelőlevelek 

megsemmisittetnek, vagy visszaküldetnek.

APRÓ HIRDETÉSEK. L
i

* *
Dija: io szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel ssedett a*ó 6 fillér.

¥■ *
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Postakőnyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Eladó több használt mellkas Hatvan­
utcán Csicsó Lajosnál. 619

A Darvas-féle bolti berendezés eladó. 
Piac-utca 24. sz. 627

Női kalap elárusító nö, kiváló ügyes 
csinos alak, ki e szakmába már alkalmazva 
volt. Női kalap készítéshez is ért ajálkozzon 
a „Nyakkendő Királyihoz Dobroczen. 626

Házgondnokság. Felkóretnek mindazok, 
kik a Széchenyi-utca 50. és Arany János- 
utca 59. sz. házaknak évi 4844 korona ház- 
bórjövedelmót beszedni és a házakat gondozni 
óhajtanák, hogy Írásbeli ajánlataikat Arany 
János-utcza 59. sz. alatt a háztulajdonosnál 
f. hó 20-ik napjáig szíveskedjenek beadni. 
Gondnoki dij a háznak jókarban tartását, 
tehát a kisebb javítását is beleértve, a besze­
dett és beszolgáltatott házbértől 7"/0, a kész­
pénzben beszolgáltatandó biztosíték után pe­
dig a háztulajdonos 6"/„ kamatot fizet 624

orvosi és fizikai műszerek 

benzin és elektromótorok

gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac- 
utca 47. sz. alatt eszközölhetők saját, nieke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 339.

470

3 szobás modern lakást keres fiatal há­
zas, november 1-re, ref. nagytemplom köze­
lében. Cziin a kiadóba. 628

Két ondódi és 46 hold ujosztási fekete 
föld eladó. Cim a kiadóban. 637

Eladó cukrászda. Délvidéki megyeszék­
helyen 65 óv óta fennálló elsőrendű cukrász­
üzlet családi okok miatt olcsón eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 631

I ____ .__________________________________________ ______

Bolthelyiségeknek, irodának, egyletnek, 
I sorháznak vagy szállodának kiadó ház Hu- 
j nyadi-utea 19. sz. sz. a. Értekezhetni Szent 
I Anna-utoa 48. 632

Keresek egy fiatal leányt, az illető leve­
lez, postai expedicziót végzi, könyvel, irodai 
munkát végez, irógópeseknek előny. Kap úri 
ellátást, lakást és havi zsebpénzt. Lehetőleg 
arcképes ajánlkozások, Kun István műlabora- 
toriumába Hajduszovátra kéretnek. 614

Eladó a Nagy Szappanos-utea 19. számú 
ház, a Szepesen 13 hold és a Czuczabeli 14 
hold föld. Értekezhetni lehet Csokonai-utca 
35. szám alatt. 454

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-Scl fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

részek raktára, 
galván-telep.

Dehreczeni Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat. Teieton isa.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett.Gyógyászati,Phyzikai, 

Matematiai készü- 
M lékek készítése és 

javítása, felszere- 
anyagok. Ke­

rékpárok és alkat-
Saját motor erővel berendezett

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utoa 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

m,
■HM

Napernyők
óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul újonnan behuzatjuk

BANKEGYESÜLET
Részvénytársaság.

A „Bankegyesület Részvénytársaság“ működését Piac-utca 72. szám alatti 
üzlethelyiségeiben megkezdte és foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800,000 korona.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. ...
Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chok) számlára és pénztárjegyekre. 
Minden ogyóbb bankügylet kötésére vállalkozik.

Az lgazgSLtóaAg:-

Nvonatott Dehrr-zi-n se. kir. város könyvnyomda-vállalatánál

Dr. Weinberger Sándor
ügyvéd

irodáj át
Piac utca 2., I. emelet alá

helyezte át.
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